
Písemné práce z Lineární algebry 2 A

3. test z Lineární algebry 2

P°. 1 Najd¥te spektrální rozklad A = QDQ> symetrické matice

A =

(
6 4
4 0

)
.

(10 bod·)

P°. 2 Na prostoru R2 uvaºujme skalární sou£in

〈x, y〉 = 2x1y1 + 2x1y2 + 2x2y1 + 2x2y2

a normu indukovanou tímto skalárním sou£inem. Nech´ x = (1, 0)>, y = (0, 1)>,
v tomto skalárním sou£inu a indukované norm¥ spo£ítejte:

(a) 〈x, y〉,
(b) ‖x‖, ‖y‖,
(c) najd¥te vektor v ∈ R2, v 6= 0, kolmý na x (v daném skalárním sou£inu).

(15 bod·)

P°. 3 Najd¥te ortonormální bázi podprostoru R3 popsaného rovnicí x − 2y + z = 0. Poté
nalezenou ortonormální bázi tohoto podprostoru roz²i°te na ortonormální bázi R3.

(15 bod·)



Písemné práce z Lineární algebry 2 B

3. test z Lineární algebry 2

P°. 1 Najd¥te spektrální rozklad A = QDQ> symetrické matice

A =

(
3 2
2 0

)
.

(10 bod·)

P°. 2 Na prostoru R2 uvaºujme skalární sou£in

〈x, y〉 = 3x1y1 + x1y2 + x2y1 + x2y2

a normu indukovanou tímto skalárním sou£inem. Nech´ x = (1, 0)>, y = (0, 1)>,
v tomto skalárním sou£inu a indukované norm¥ spo£ítejte:

(a) 〈x, y〉,
(b) ‖x‖, ‖y‖,
(c) najd¥te vektor v ∈ R2, v 6= 0, kolmý na x (v daném skalárním sou£inu).

(15 bod·)

P°. 3 Najd¥te ortonormální bázi podprostoru R3 popsaného rovnicí x + 2y − z = 0. Poté
nalezenou ortonormální bázi tohoto podprostoru roz²i°te na ortonormální bázi R3.

(15 bod·)


